



БОЛЬШЕ ЗНАТЬ - БОЛЬШЕ УМЕТЬ

ПОБУЖДАТЬ К ТВОРЧЕСТВУ

Рассказывает Л. Васильевская — руководитель семинара производственного объединения «Средазтрансгаз»: — В нашем объединении система экономического образования начала функционировать с 1973 года...

на. В бригаде 70 гектаров занято хлопчатником, в прошлом году средня урожайности составила 52,1 центнера, 80 процентов урожая собрали машинами.

Экономическая учеба крепко помогает в становлении молодому коллективу нашего предприятия, — сказал заместитель председателя совета по экономическому образованию Урджентской шельмотанной фабрики А. Ишманов.

Эта фабрика вступила в строй действующих предприятий недавно, но проектную мощность еще не вышла. Одна из причин этого — нехватка квалифицированных кадров. Средний возраст ее работников — 21 год. Как это, к сожалению, еще бывает нередко, на новом предприятии установили самое современное оборудование, а подготовку рабочих, которые бы могли работать на нем, начали поздовато. Вот и лихорадит теперь фабрику. Текущая кадров — самое большое место коллектива.

И чтобы решить проблему, ликвидировать это узкое место, здесь берут на вооружение все меры организационной и идеологической работы, которые могут реально помочь. В том числе и экономическую учебу. Организовано 10 экономических школ.

Учеба будит творческую мысль слушателей, помогает превратить хорошие стремления в полезные коллективные действия. Повышается и профессиональное мастерство слушателей. Об этом говорит рост производительности труда — к уровню прошлого года она составляет 141 процент.

УЧИТЬСЯ, ЧТОБЫ УЧИТЬ

В постановлении ЦК КПСС «О работе партийных организаций Башкирии по усилению роли экономического образования трудящихся в повышении эффективности производства и качества работы в свете решений XXV съезда КПСС» подчеркивается: «чтобы быть активным борцом за эффективность и качество, необходимо настойчиво и глубоко овладевать экономическими знаниями, повышать свое профессиональное мастерство. Пример в экономической учебе, в борьбе за эффективность и качество должны показывать коммунисты, руководители всех звеньев производства».

Выполняя это указание, партийные организации нашего города стали уделять больше внимания учебе руководителей работников, специалистов, — сказал на встрече второй секретарь Урджентского горкома партии В. Раков. — Несколько лет работает у нас при горкоме партийная школа партийно-хозяйственного актива. Так вот полovina ее слушателей является пропагандистами в системе экономического образования. Много внимания пропаганда экономических знаний на своем предприятии уделяет директор молочно-маслозавода Д. Абдуллаев. Эта работа здесь организована очень хорошо. В результате каждый рабочий, специалист, служащий глубоко осознает значение для всего коллектива того, что он делает на своем рабочем месте, ответственность за общее дело. Не случайно, завод работает устойчиво, без срывов, четвертый год подряд завоевывает переходящее Красное знамя ЦК КП Узбекистана. Совет Министров Узбекской ССР, Узовпрофа и ЦК ЛКСМ Узбекистана.

В числе таких руководителей, которые умело используют систему экономического образования для стимулирования творческой активности рабочих, служащих, специалистов, и директор шельмотанной фабрики Б. Якубов. Но есть руководители, продолжал В. Раков, по-настоящему относятся к этой важной работе, считая экономическое образование делом безотностительным к выполнению планов и обязательств. Таких приходится поправлять. Не случайно на совет по экономическому образованию горкома партии был вынесен вопрос об участии инженерно-технических работников строительства № 167 в экономическом образовании трудящихся. Выяснилось, что некоторые инженерно-технические работники недостаточно работают над повышением своих профессиональных и экономических знаний, не пропагандируют их среди рабочих. Отметим эти и некоторые другие недостатки, совет по экономическому образованию дал ряд рекомендаций по исправлению положения. Выполнение этого решения горком партии держит под своим контролем.

Руководство экономикой только тогда эффективно, когда каждый человек на своем рабочем месте со знанием дела и интересом участвует в последнем экономическом поиске. Поэтому сегодня каждый специалист должен быть воспитателем, пропагандистом знаний, в том числе и экономических.

Настойчиво повышая свои экономические знания, инженерно-технические работники и специалисты получают возможность лучше помогать социальным в разработке социалистических обязательств и рационализаторских предложений, активно влиять на развитие социалистического соревнования, добиваться выполнения государственных планов и социальных обязательств.

Убедительные примеры, подтверждающие это, приведены на заседаниях пропагандистской системы экономического образования и школ коммунистического труда: начальник отдела технического контроля Хивинского коврового комбината З. Мещанинова, начальник производственно-технического отдела автопредприятия № 19 Э. Бабаев, экономист СМУЗ К. Назаров, председатель завкома Хазараспекского хлопкокомбината завода Х. Мадрахимов, старший экономист Шаветского узла связи В. Прибыткова.

Своей главной задачей, — сказала З. Мещанинова, — я считаю оказание практической помощи соревнующимся в выявлении резервов на каждом рабочем месте, экономическом обновлении встречных планов, социалистических обязательств, овладении передовым опытом, достижениями науки и техники. И испытываю большое удовлетворение от своей работы пропагандистом. Приятно сознавать, что из тридцати моих слушателей двадцать пять — ударники коммунистического труда, половина досрочно выполнила полугодое задание, многие вносят ценные рационализаторские предложения.

К. Назаров — из третьего строительного управления «Тузьюнгиностроя» пропагандистом работает четвертый год, сейчас он активно участвует в движении «Пропаганда — пионерство». В год 110-го годовщины со дня рождения В. И. Ленина опытный пропагандист уделяет главное внимание на занятия по подготовке слушателей к трудовым активностям слушателей. Пропагандист помогает разработать социалистические обязательства. Они все выполняются. Лучшие результаты показала бригада А. Турарова, которая выполняла пятилетнее задание к 110-го годовщине со дня рождения Ильича и завоевала учрежденный на стройке почетный вымпел имени Ю. Гагарина.

Об инженерном обеспечении выполнения рабочими планов и социалистических обязательств рассказал на встрече и Х. Мадрахимов, инженер ЦС. Сажидов, начальник отдела заготовок Р. Юсупов, являясь пропагандистом экономических школ и школ коммунистического труда, умело подхватывают на занятиях каждую полезную мысль, каждое дальнее предложение слушателей, направляя на совершенствование производства, и стараются провести его в жизнь. Благодаря этому на заводе значительно улучшились условия труда.

В привлечении специалистов к распространению экономических знаний значительную роль принадлежит народным университетам, подчеркнул, выступая на Курс партии на повышение эффективности и качества всей работы — это не только ключевая задача текущей пятилетки, но и определяющий фактор нашего экономического и социального развития на многие годы вперед, программа воспитания целого поколения советских людей. Поэтому год от года возрастает значение экономического просвещения в общей системе коммунистического воспитания советских людей.

«ЗА СТОЛОМ ДЕЛОВЫХ ВСТРЕЧ» «ПРАВДЫ ВОСТОКА» ПАРТИЙНЫЕ, ПРОФСОЮЗНЫЕ РАБОТНИКИ, ПРОПАГАНДИСТЫ СИСТЕМЫ ЭКОНОМИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ ХОРЕЗМСКОЙ ОБЛАСТИ.



ЗАСЕДАНИЕ СЕМЬДЕСЯТ ШЕСТОЕ

Закончился учебный год в системе политического и экономического образования. Но подводя его итоги, глубоко анализируя достигнутые результаты, не забывая и о том, что подходит к концу десятое пятилетие. Поэтому, естественно, разговор с пропагандистами экономических школ и семинарами Хорезмской области о вооружении тружеников экономическими знаниями очень часто переходил к тому, во что эти знания в конечном итоге должны превращаться в трудовые успехи, активную жизненную позицию. Учить экономиче— это вооружать знаниями, побуждать к творчеству, к поиску резервов производства, к стремлению ликвидировать его узкие места, к повышению эффективности и качества. Эта мысль красной нитью проходила в выступлениях участников встречи.

Курс партии на повышение эффективности и качества всей работы — это не только ключевая задача текущей пятилетки, но и определяющий фактор нашего экономического и социального развития на многие годы вперед, программа воспитания целого поколения советских людей. Поэтому год от года возрастает значение экономического просвещения в общей системе коммунистического воспитания советских людей.

Нужно повышать действенность экономического образования, особое внимание обращать на изучение хозяйственного расчета, вопросы рационального использования основных фондов, материальных, трудовых и финансовых ресурсов, снижения себестоимости, на овладение все большим числом людей этирами интенсивного развития экономики. Заседание «За столом деловых встреч» «Правды Востока» показало, что все эти задания, выданные в постановлении ЦК КПСС «О работе партийных организаций Башкирии по усилению роли экономического образования трудящихся в повышении эффективности производства и качества работы в свете решений XXV съезда КПСС», остаются актуальными не только для партийных, профсоюзных, комсомольских организаций Хорезмской области, но и всей республики.

К. ЯКОВЛЕВА, К. ШИГАНОВ. Спец. корр. «Правды Востока».

встрече, руководитель лекторской группы Хорезмского обкома партии А. Худайкулов. Он рассказал, что в области сейчас действуют 7 народных университетов экономического знания и научно-технического прогресса, в основном на селе. Неплохой опыт распространения экономических знаний накопил народный университет экономического знания имени Ахунбаева Кокчуйского района, и народный университет сельскохозяйственных знаний и научно-технического прогресса в колхозе имени К. Маркса Хазараспекского района.

И ДЕЙСТВЕННОСТЬ, И ЭФФЕКТИВНОСТЬ

Немало ценного из опыта организации экономического образования было выявлено на заседании «За столом деловых встреч», но немало и нерешенных проблем в этом деле высветились тоже. Не было выступающего, который бы не заступил за это внимание. Заседующий Домом политического просвещения Хорезмского обкома партии Т. Егулатов отметил, что еще не везде в полной мере используются возможности экономического образования для улучшения хозяйственной и воспитательной работы. В некоторых экономических школах и семинарах занятия еще проходят на низком уровне, не везде созданы пропагандистам необходимые условия для работы, некоторые не обеспечены аналитическими материалами о ходе выполнения планов и социальных обязательств.

Подготовка рефератов по актуальным для производства вопросам осуществляется слишком редко. Слушатели слабо привлекаются к непосредственной работе в производстве, в развитии науки и техники, и глубокому изучению проблемы, стоящих перед той или иной отраслью.

Л. Васильевская, А. Ишманов и другие пропагандисты указывали, что повышение качества экономической учебы мешает нехватка в Урджентской области квалифицированных специалистов и ученых-экономистов, ведь в городе нет экономического вуза. Хорошей помощью пропагандистам может стать поэтому проведение научно-практических конференций на экономические темы с приглашением ведущих специалистов из столичных научных учреждений. А между тем последние так же конференции в области составляли много лет назад. Другая злободневная проблема, отметили многие выступающие, — нехватка технических средств. В области почти нет специальных кабинетов экономических знаний, оснащенных техническими приборами, справочными материалами. Далеко не везде в организации экономического образования учитываются специфика работы различных отраслей народного хозяйства.

Д. ТЕРЕКМАН, 26 июня. (ТАСС). Обстановка во многих районах Ирана остается напряженной из-за непрекращающихся вылазок контрреволюционных элементов. Сегодня газета «Эт-Телеста» сообщает, что в Тегеране арестована группа, члены которой произвели ряд взрывов на столичных улицах. В результате несколько человек были убиты и ранены. Эта группа в составе 5 человек была задержана в Иран для проведения террористических и диверсионных актов. У членов группы обнаружено большое количество взрывчатки, оружия, боеприпасов, а также многочисленные листовки.

По сообщению радио, сегодня по приговору военного-революционного трибунала были расстреляны два организатора контрреволюционной группы заговорщиков, действовавшей в гарнизоне западного иранского города Пирамшар. Следствие по делу остальных участников группы продолжается.

В столице иранской провинции Хузестан городе Ахваз вчера состоялся похороны 9 человек, погибших в результате взрыва мощной мины на одной из главных площадей. Траурная процессия превратилась в массовую демонстрацию протеста против вылазок контрреволюционных сил. Горжаны объявили забастовку в знак траура. Участники шествия скандировали: «Урки Америкы — прочь от Ирана», «Смерть агентам шаха и Картера».

Сегодня утром, как пишет корреспондент газет «Кей-Хан», еще один представитель Всендийской организации мира и солидарности (ВОСИМ) Ом Пракс Паллал. Объявив этот район зоной своих жизненных интересов, США направляют туда все новые и новые военные корабли, опустошают Южно-Западную Азию паутиной военных баз.

Вашингтон стремится соединить район действия милитаристского блока АНЗЮС в Тихом океане с системой НАТО в Европе. Особую роль в реализации этого плана должны сыграть базы, расположенные в бассейне Индийского океана.

В Пхении разразилась очередная серия в которой задержаны руководители правящей либерально-демократической партии. В частности, как сообщается местная печать, бывший министр земледелия, покровительствующий монополии буржуазии в индустриальном парижане от ДП. Они получили повеления на политическую деятельность от правительства «Хонсюн», тесно связанной с империализмом «Мишюби». На подготовку и продвижение выборов и индустриальную парламент и органы местного самоуправления они получили из «Хонсюн» фирму десятки репрессивных операций. (По материалам ТАСС).

В Пхении разразилась очередная серия в которой задержаны руководители правящей либерально-демократической партии. В частности, как сообщается местная печать, бывший министр земледелия, покровительствующий монополии буржуазии в индустриальном парижане от ДП. Они получили повеления на политическую деятельность от правительства «Хонсюн», тесно связанной с империализмом «Мишюби». На подготовку и продвижение выборов и индустриальную парламент и органы местного самоуправления они получили из «Хонсюн» фирму десятки репрессивных операций. (По материалам ТАСС).

В Пхении разразилась очередная серия в которой задержаны руководители правящей либерально-демократической партии. В частности, как сообщается местная печать, бывший министр земледелия, покровительствующий монополии буржуазии в индустриальном парижане от ДП. Они получили повеления на политическую деятельность от правительства «Хонсюн», тесно связанной с империализмом «Мишюби». На подготовку и продвижение выборов и индустриальную парламент и органы местного самоуправления они получили из «Хонсюн» фирму десятки репрессивных операций. (По материалам ТАСС).

В Пхении разразилась очередная серия в которой задержаны руководители правящей либерально-демократической партии. В частности, как сообщается местная печать, бывший министр земледелия, покровительствующий монополии буржуазии в индустриальном парижане от ДП. Они получили повеления на политическую деятельность от правительства «Хонсюн», тесно связанной с империализмом «Мишюби». На подготовку и продвижение выборов и индустриальную парламент и органы местного самоуправления они получили из «Хонсюн» фирму десятки репрессивных операций. (По материалам ТАСС).

Считаю, что в улучшении структуры почвы огромные резервы таит в себе органика. Освоенные земли требуют в три-четыре раза больше местных удобрений, чем старопашенные. Нужно севооборот, не менее важен и навозоборот. Вся площадь нашей бригады, а это шестьдесят гектаров, разделена на две части, каждая из которых через год получает полторы тысячи тонн местных удобрений. На гектар, как правило, закладываются 50—60 тонн хорошо перепревшего навоза. Потом разговор продолжился непосредственно в поле.

На что еще обратил внимание гостей Эксайбл-ви? Опять же на экономическое время. Ведь только быстрая обработка растений пре-

дупредает развитие сорняков, придает верхнему слою почвы рыхлость, а это вносит на поверхность вредных солей из нижних горизонтов, снижение потерь влаги. Успешные совпадения в виде, как острокорки, а вместе с тем быстро действовали механизаторы М. Салахутдинов, А. Рахимов, Х. Турдыбаев, проводя культурно-техническое и одновременное подромное растений.

Прощаясь с участниками совещания целинных бригад Центральной Ферганы, Эксайбл-ви сообщил им, что в честь XXVI съезда партии он и его товарищи будут бороться иныче за 35-центнеровый урожай.

Г. НЕКЛЕССА. Спец. корр. «Правды Востока». Ферганская область.



Доброй славы пользуется на Ташкентском атеродомитом заводе № 1 член передовой комсомольской - молодежной бригады слесарь Абдукарим Бакиев. Комсомолец в совершенстве овладел своей профессией слесаря по разборке двигателя автомобиля «ЗИЛ-130» и при высоком качестве ремонтных операций оперативно выполняет смежные задания на 110—130 процентов. На снимке: А. Бакиев. Фото А. ПАЛЕКОВА.

НА ПОРОГЕ НОВОЙ ЖИЗНИ

Отменял последний школьный звонок, сдан последний экзамен. Вместе с аттестатом тысячи выпускники десятиклассники покинули двери школы. Многие из дорог открыты перед выпускниками школ: их ждут хлопковые поля и узаренные комсомольские стройки, заводы и вузовские аудитории, животноводческие фермы. Юношам и девушкам предстоит выработать свой ритм, ту, которая на всю жизнь.

В Ташкенте выпускники школ города собираются 27 июня на площади имени Ленина. Торжественно прозвучали слова клятвы, которую дали партия и комсомольские работники, рабочие и студенты, учащиеся профтехучилищ города. (УСТАГ).

Новооступ планет

РЕШАЮЩИЙ ВКЛАД В ДЕЛО МИРА

Анализируя итоги работы июньского пленума ЦК КПСС, зарубежные средства массовой информации, представители политических и общественных кругов подчеркивают, что по постановлению пленума, доклад, с которым выступил на пленуме Л. И. Брежнев, являются чрезвычайно важным документом, определяющим основные направления внешней политики КПСС и Советского государства. Предстоящий XXVI съезд КПСС характеризуются как событие, значение которого выходит далеко за пределы Советского Союза. В связи с этим подчеркивается, что именно КПСС, направляя внешнеполитическую деятельность СССР, вносит решающий вклад в дело упрочения всеобщего мира и разрядки.

В передовой статье «Последовательная ленинская внешняя политика» орган ЦК Коммунистической партии Вьетнама «Нан занн пишет»: В своем докладе на Пленуме ЦК КПСС Л. И. Брежнев подчеркнул, что каждый съезд партии открывал новые горизонты перед партией и страной. Мы полностью согласны с этим заявлением советского руководителя. Решения XXIV и XXV съездов КПСС привели к большим и важным успехам Советского Союза в области внутренней и внешней политики. XXVI съезд КПСС призван определить стратегию и тактику борьбы на наступающем этапе коммунистического строительства, открыть, несомненно, новые блестящие перспективы. Мы горячо приветствуем внешнеполитический курс, сформулированный на пленуме товарищем Л. И. Брежневым, который подчеркнул, что КПСС и Советское государство и в дальнейшем не пожалеют сил, чтобы сохранить разрядку, все то доброе, что дали нам 70-е годы, добиться повороты к разоружению, поддержать право народов на свободное и независимое развитие, сберечь и упрочить мир.

Западногерманская «Кельнер штатд анцйгер» отмечает, что постановление пленума ЦК КПСС, доклад, с которым выступил на пленуме Л. И. Брежнев, вновь продемонстрировали, что СССР неуклонно следует принципам упрочения мира и разрядки, мирового сосуществования и последовательной борьбы против сил империализма, агрессии и реакции, заявил генеральный секретарь ЦК Компартии Шри Ланки К. П. Сильва. (ТАСС).

ВЫЛАЗКИ КОНТРЕВОЛЮЦИОННЫХ ЭЛЕМЕНТОВ | БЕГУТ ИЗ КИТАЯ

ТОКИО, 26 июня. (ТАСС). В армейские части НОАК, находящиеся в районе границы с Гонконгом, поступил приказ строить во всех тылах, что пытаясь нелегально перейти в ангийскую колонию, находившуюся на территории КНР. Сообщая об этом, гонконгская газета «Саут чина морнинг пост» пишет, что такая устрашающая акция вызвана нарастающим потоком беженцев из Китая.

Ранне китайскими властями по согласованию с колониальной администрацией было усилено патрулирование на китайско-гонконгской границе, но эта мера не дает эффекта. По данным гонконгской печати, ежедневно ангийские колониальные власти задерживают до 300 китайцев и такому же числу все же удается добраться через границу и осесть в Гонгконе.

Беженцы — это люди в возрасте от 18 до 30 лет, в основном из сельской местности. В беседах они жалуются на крайне нищеские условия жизни в КНР и готовы на любую, пусть даже низкооплачиваемую и вечернюю работу, лишь бы остаться в Гонгконе. Многие, рискуя жизнью, бегут в ангийскую колонию целыми семьями, включая детей.

В токийских политических кругах обратили внимание на то обстоятельство, что средства информации Пекина в последние пытаются замолчать тот факт, что поток беженцев не прекращается, а наоборот, возрастает.

Вашингтон стремится соединить район действия милитаристского блока АНЗЮС в Тихом океане с системой НАТО в Европе. Особую роль в реализации этого плана должны сыграть базы, расположенные в бассейне Индийского океана.

Под лозунгами отмены осадного положения, прекращения антинародных репрессий и вмешательства Соединенных Штатов в Сальвадоре состоялась 48-часовая общенациональная забастовка, в которой участвовало около 200 тысяч трудящихся. Улицы Сан-Сальвадора и других городов патрулируются армейскими частями и полицией, над рабочими районами столицы кружат боевые вертолеты. За вынужденные сутки от рук солдатских элементов погибли десятки патамонтель и органы местного самоуправления они получили из «Хонсюн» фирму десятки репрессивных операций. (По материалам ТАСС).

Вашингтон стремится соединить район действия милитаристского блока АНЗЮС в Тихом океане с системой НАТО в Европе. Особую роль в реализации этого плана должны сыграть базы, расположенные в бассейне Индийского океана.

НА ХЛОПНОВЫХ ПОЛЯХ

СЕГОДНЯ Центральная Фергана — один из важнейших участков борьбы за 600 тысяч тонн ферганского «белого золота». На целине под хлопчатником более 40 000 гектаров. Освоение каждого из них потребовало немало сил и средств.

Понятно, как важно всемерно и в самые сроки повышать отдачу целинных площадей. Дает гектар на пять центнеров больше, и это равно урожаю целого района, такого, скажем, как Багдадский. Вот он, вполне освоенный резерв.

Путь много. Один из них — широкое внедрение опыта перовоцелинников, тех, кто обладает талантом находить общий язык с землей, давать ей силу. Не только в Ферганской, но и в других областях известно имя прославленного бригадира из колхоза «Победа» Багдадского района, коммуниста Эксайбл Кичибаева. Почти двадцать лет трудился он в Центральной Фергане. Выращивал рис, выкуп освоенных земель рис, кукурузу, люцерну. Пять лет назад начал возделывать хлопчатник. Пески, зной, пыльные бури. Однако Эксайбл-а и его товарищи не отступают перед натиском стихии.

Первый результат — восемь центнеров сырья на круг. Начал объединяюще. Через год отдала гектар составила 18 центнеров, а прошлой осенью возросла еще на семь центнеров. Нынешней весной приеха-

ОБЩИЙ ЯЗЫК С ЗЕМЛЕЙ

Считаю, что в улучшении структуры почвы огромные резервы таит в себе органика. Освоенные земли требуют в три-четыре раза больше местных удобрений, чем старопашенные. Нужно севооборот, не менее важен и навозоборот. Вся площадь нашей бригады, а это шестьдесят гектаров, разделена на две части, каждая из которых через год получает полторы тысячи тонн местных удобрений. На гектар, как правило, закладываются 50—60 тонн хорошо перепревшего навоза. Потом разговор продолжился непосредственно в поле.

На что еще обратил внимание гостей Эксайбл-ви? Опять же на экономическое время. Ведь только быстрая обработка растений пре-



